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Spørgsmål:  

1) Administrationen bedes redegøre for, hvorfor man har valgt ikke at of-

fentliggøre navnene på de læger, som ifølge administration har foreta-

get chikane-opkald til 1813? 

 

2) Administrationen bedes redegøre for, hvorfor man tilsyneladende ikke 

er af den opfattelse, at patienter tilknyttet de pågældende læger har 

krav på kendskab til chikane-opkaldene til 1813? 

 

Svar: 

Regionen konstaterede i forbindelse med opstart af 1813 en række opkald 

fra bl.a. læger, som ikke syntes at have noget sundhedsmæssigt relevant 

formål, men kunne være af chikanøs karakter. På 1813 foretages logning 

af telefonopkald af hensyn til dokumentation af patienthenvendelser. Log-

ningen blev derfor anvendt til at identificere opkald af chikanøs karakter 

for at få dem stoppet.  

 

Regionen har i forbindelse med den efterfølgende korrespondance med de 

pågældende læger afslået anmodninger om aktindsigt i de pågældende læ-

gers identifikationsoplysninger. Det skyldes, at regionen har anmodet Læ-

geforeningen om forelæggelse for lægeetisk nævn. Afslaget på aktindsigt 

er dels begrundet i hensynet til mulighederne for at kunne gennemføre en 

sag for nævnet, dels i hensynet til, at en udlevering af navnene til pressen 

med efterfølgende offentliggørelse kan indebære en risiko for repressalier 

overfor de pågældende læger i form af chikane mv. Det fremgår således af 

pressens omtale af sagen, at navngivne læger har været udsat for trusler.  

 

Efter administrationens opfattelse er de hensyn, der har begrundet afslag 

på aktindsigt, således til hinder både for en offentliggørelse af lægernes 

navne og for en udlevering af identifikationsoplysninger vedr. de pågæl-

dende læger til deres patienter.  
 

 


